

■加快建设中原经济区指导意见系列解读

# 绘就美好图景 洛阳期盼多多

建设中原经济区的指导意见》正式出台后，广大洛阳人最关心的，无疑是这份文件中有多少关于洛阳的字眼。

认真地将其通读后，我们注意到，《指导意见》为整个中原经济区建设绘就了美好的图景。其中，涉及洛阳的有几十处之多，直接提到“洛阳”二字的有13处。在“洛阳”二字的前面，“鼓励”、“加强”、“支持”、“完善”等字眼更是频频出现。

（一六）：“核心带动”，提升郑州交通枢纽、商务、物流、金融等服务功能，推进郑（州）汴（开封）一体化发展，建设郑（州）洛（阳）工业走廊，增强引领区域发展的核心带动能力。

（三十一）：推动洛阳、安阳、新乡、平顶山、南阳等老工业基地加快调整改造，支持焦作、濮阳、三门峡等资源型城市可持续发展。

（三十二）：加快发展生物医药、生物育种、超硬材料、高强轻型合金，建设郑州生物产业基地和洛阳新材料产业基地。

（三十六）：支持组织实施一批重大科技专项工程，加强技术创新，推动郑州、洛阳成为具有重要影响力的专业创新中心。

（四十七）：实施中心城市带动战略，提升郑州作为我国中部地区重要的中心城市地位，发挥洛阳区域副中心城市作用，加强各城市间分工合作，推进交通一体、产业链接、服务共享、生态共建，形成具有较强竞争力的开放型城市群。

（四十七）：加强郑州与洛阳、新乡、许昌、焦作等毗邻城市的高效联系，实现融合发展。

（五十二）：改造提升洛阳、安阳、商丘、南阳、信阳、三门峡、漯河、新乡等地区性交通枢纽，形成与郑州联动发展的现代综合交通枢纽格局。

（五）：统筹研究洛阳、南阳、商丘、明港以及豫东北、鲁山机场建设，支持发展通用航空，适时试点开放低空空域。

（五）：建设全国现代物流中心，建设洛阳、安阳、商丘、濮阳、信阳、南阳等区域物流枢纽。

（八）：加强文物保护工作，统筹做好洛阳、安阳、郑州、开封等地的遗址保护和利用，探索大遗址保护机制。

（八）：依托洛阳龙门石窟、安阳殷墟、登封“天地之中”历史建筑群，建设世界遗产保护研究基地。

.....

“洛阳”二字频繁出现于国家战略部署中，河洛儿女备感振奋和喜悦。

## 鼓舞斗志 凝心聚力

《指导意见》的出台，对洛阳福民强市战略的实施会产生怎样的影响，洛阳又该如何抓住机遇，谋求更好更快地发展？对此，我市各界展开热议。不少专家学者表示，《指导意见》的出台令人鼓舞，催人奋进，对洛阳的工业经济、文化产业发展和农业现代化发展是一次重大历史机遇。

“《指导意见》的发布，对于河南诸地市的经济社会发展，都是一个非常好的消息。”洛阳理工学院教授白选杰说，《指导意见》标志着国家针对以河南省为主体的中原经济区如何发展，已经制定出操作性和实践性很强的具体举措，可以说是为中原崛起战略注入了保障性“真金白银”。洛阳要抓住这一难得机遇，抓住我国东部沿海地区一些劳动密集型产业、资金密集型产业向中西部进行梯度转移的时机，充分利用我市承东启西、连南贯北的区位优势，对经济社会发展规划做出战略性思考和战略定位，尤其是对产业经济结构调整做出新的战略性调整规划，借势、乘势，促使洛阳实现跨越式发展。

市社科联副主席蔡幼鹏认为，中原经济区从2010年初提出战略构想，仅过了1年多时间就正式上升为国家战略，并得到国家专门支持，充分展现了省委的战略思维、超前谋划和科学运作能力，充分体现了河南干部群众敢于超越、勇于突破和干事创业的精神状态。

《指导意见》的正式出台，对于激励全省上下全面推进小康社会建设、加快中原崛起和河南振兴，对于推动洛阳科学发展、跨越发展、谱写福民强市新篇章，必将进一步起到凝心聚力、鼓舞斗志的引领作用。

我市创建第二十次新闻发布会提出  
既要抢抓进度  
又要兼顾畅通

□记者 孟山 通讯员 康留国

**本报讯** 昨日，我市召开创建全国文明城市工作第二十次新闻发布会，通报近期我市民生改善工作取得的进展和十一黄金周期间市容市貌检查情况，部署下阶段主要任务。

就深入做好下一阶段创建工作，会议提出以下要求：进一步强化施工管理，落实建管并重的原则，既要抢抓进度科学施工，又要兼顾城市交通畅通，方便群众出行；围绕即将召开的省农运会继续做好“三迎”工作，通过志愿者服务展示城市文明形象和良好的交通秩序、市容环境；加大对各城市区和重点委局承诺事项办理情况的检查督促力度；继续做好“村改居”社区配套设施达标建设工作。

市委副书记、市纪委书记刘应安强调，各级各部门要高度重视长效机制的建立和落实工作，重点抓好“三包五不准”、市容市貌“八无”责任制以及巡查等制度的落实；要继续为创建工作营造浓厚的舆论氛围，加大对正面典型的宣传力度和对反面典型的曝光力度，进一步严格责任追究制度；牢固树立“创建为民、为民创建”理念，高标准、高质量完成各项创建任务。



喜迎省九次党代会

□记者 李燕锋

## 开栏语

刚刚过去的十一黄金周对于我们河南来说非比寻常：新中国迎来了62周年华诞，河南人等到了比黄金更珍贵的《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》（以下简称《指导意见》）。这不仅是中原经济区发展的纲领性指导文件，更为中原崛起战略注入了保障性“真金白银”，标志着中原经济区正式提升为国家战略。

《指导意见》中有哪些内容涉及洛阳，中原经济区建设对我市福民强市战略的实施会产生哪些重大影响，对每一个老百姓的切身生活会带来怎样的变化……今日起，本报开辟“加快建设中原经济区指导意见系列解读”专栏，与您一起探究。

## 洋洋洒洒“十条” “洛阳”二字多处现

《国务院关于支持河南省加快



# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万